ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА

Около года назад наша газета писала о проблеме очередей в районных поликлиниках. Что изменилось?

ак и год назад, чтобы попасть к эндокринологу, я встала в семь утра, но у дверей поликлиники № 137 оказалась пятнадцатой очередь образовалась уже в половине шестого утра. И я отказалась от идеи посещения врача, решив прибегнуть к платным услугам. Но ведь у многих людей выбора нет: либо выстоять очередь - либо умереть.

Перед кабинетом эндокринолога - толпа. Из кабинета выскочила медсестра, гаркну-

ла: «Кто по талончикам - вперед! А кто по записи - в последнюю очередь». Люди покорно выслушали ее и замерли в ожидании новых указаний. Как я выяснила, все, что нужно было многим из этих несчастных диабетиков, так это получить рецепты на положенные по закону бесплатные лекарства. Но оказалось, что мучились они зря. «Лекарств, - сказали им, пока нет. Приходите завтра. А лучше - через неделю».

Через неделю - та же картина. Весь «зал ожидания» заполнен. Только теперь тут кипели страсти, достойные пера Шекспира. Вышла как всегда суровая медсестра, сортирующая больных. К ней

подковыляла бабулька на костылях: «Миленькая, примите ради бога! Потеряла бумажки с анализами - что же делать?» Ответ категоричен: «Без анализов не принимаем!» Увы, именно медсестра часто решает, кого принять, а кого нет. Многие из больных бро сались на дверь кабинета, как на амбразуру: «Мне положено вне очереди!» Таких здесь была добрая половина - инвалиды, ветераны войны, люди, только что выписавшиеся из больницы. И хотя рядом, на том же этаже, расположены кабинеты главного врача и его замов, никто из них не вышел, не попытался разобраться в кипении страстей, не помог людям. Подобные события давно уже стали для них ординарными: люди, дескать, привыкли сидеть в очередях...

...Увы, люди, просидевшие в очереди не меньше трех часов, в очередной раз ушли, так и не получив рецептов на бесплатные лекарства - их нет. Во всяком случае ни амарила, ни диабетона, без которых не может жить хроник-диабетик, в апреле больные не полу-

чили. Узнав. что в очередь затесался корреспондент московской газеты, меня забросали вопросами. Но вот что сказала Лариса Дорофеева, заведующая оргмедотделом эндокринологии Московского департамента здравоохранения:

- Такого просто не может быть! Каждый месяц врач обязан выписывать рецепты лекарств для больныххроников. И такие лекарства выдаются в аптечных пунктах по рецептам. Другое дело, что многие больные правдами и неправдами пытаются запастись лекарствами на лето, на весь дачный сезон. Может быть, из-за этого возникают кризисные ситуации. Москва, однако, полностью обеспечена необходимыми для

инсульт прозвучел для меня как преговор. Вместе с кур-сом реабилитации врач по-

товал принимать препа "Когнобланд". Полно-

сом, веду вклю

Мые 63 года. Долгов мына мена мучелы голо-ые боли, головокружание постоянный шум в уших

и постоянным шум препарата После приним препарата "Когноблаги" они меня больше не бестоком: оньше не бестоморы!

хроников медикаментами. ...Увы, картина в поликлинике № 137 списана, что называется, с натуры. Может быть, все же лучше раз увидеть, чем сто раз услышать.

ОТВЕЧАЕТ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Департамента здравоохранения г. Москвы (251-14-55)

- Мне. как и большинству пенсионеров, приходится значительную часть пенсии тратить на лекарства. Но вот уже несколько раз попадались странные препараты. Например, но-шпа, спазмалгон, которые не оказывали никакого действия. Сейчас много говорят и пишут о лекарственных подделках, которые каким-то образом попадают на прилавки. Как защититься от фальшивок?

Альбина Комарова, ЦАО Все лекарственные препараты и изделия медицинского назначения, поступающие в аптечную сеть города Москвы, имеют сертификат соответствия. Этот документ оформляется на каждую партию фармацевтической продукции. Департамент государственного контроля качества, эффективности и безопасности лекарственных средств и медицинской техники Министерства здравоохранения РФ внимательно отслеживает весь процесс. Сведения о забракованных и фальсифицированных лекарствах поступают из Минздрава РФ и через Центр фармацевтической информации Департамента здравоохранения города Москвы доводятся до сведения всех аптек. Если покупатель сомневается в приобретенном лекарстве, он может обратиться в Центр сертификации и контроля качества лекарств Департамента здравоохранения для проведения

проверки. В Центре фармацевтической информации Департамента здравоохранения (телефон 927-05-61) жители Москвы могут получить бесплатную информацию о налекарственных личии средств в аптечной сети города, о ценах на медикаменты и изделия медицинского назначения, адреса и справочные телефоны аптек. Правильность формирования цен на медикаменты население может проверить, обратившись к дежурному администратору аптеки или в Государственную инспекцию цен города Москвы.

- Почему московские пенсионеры, ветераны войны получают бесплатно в аптеках лишь самые дешевые и устаревшие лекарства?

С. Петренко, ветеран войны

Льготное обеспечение осуществляется в соответст-

вии с Перечнем лекарственных средств и изделий медицинского назначения, отпускаемых по рецептам врачей бесплатно или со скидкой в г. Москве (утвержден распоряжением мэра Москвы от . 12.07.2000 г. № 747-РМ),

В Перечень входят международные непатентованные наименования - 352 позиции, а с учетом всех лекарственных форм и дозировок -604 торговых наименования; из них 328 - препараты импортного производства; 276 - отечественного производства, которые не уступают импортным.

Введение Перечня не ущемляет прав больного на льготное обеспечение. Каждый врач имеет право выписать пациенту - с учетом тяжести его состояния и заболевания - все необходимые лекарственные средства и изделия медицинского назначения, не вошедшие в данный Перечень, но с рассмотрением на клинико-экспертной комиссии поликлиники. Кроме того, документ позволяет строго учитывать лекарственные препараты. получаемые на льготных условиях, и точно рассчитать потребность в них.

Существует ли в Москве программа оздоровления детей? Проводится ли диспансеризация? Ведь не секрет, что с каждым годом нездоровых детей становится больше...

- Целевая диспансеризация детей проводится в Москве с 1998 года по утвержденным графикам в течение года.

В школах и колледжах проводятся профилактические (в том числе прививки) и санитарно-противоэпидемические мероприятия.

Постановлением правительства Москвы от 23.07.2002 года № 572 утверждена городская программа «Здоровье детей на 2003 - 2005 гг.». Ее цель - сохранение, укрепление здоровья детей и подростков.

- Каким категориям населения положена бесплатная вакцинация в канун эпидемии гриппа, дифтерии, менингита? Нынешней зимой эти болезни были очень распространены в Москве, а мне в бесплатной прививке от гриппа отказали.

А. Волков, ветеран ВОВ Бесплатно всем категориям населения проводится вакцинация против дифтерии. Ежегодно в соответствии с национальным календарем профилактических прививок вакцинируются дети против менингита.

В сезон 2003 - 2004 гг. Департаментом здравоохранения была закуплена вакцина против гриппа для вакцинации медицинских работников системы городского здравоохранения. Тогда же префектуры приобрели вакцину против гриппа для бесплатной вакцинации детей в детских садах, детских домах и школах.

- Где в открытом доступе можно ознакомиться с перечнем лекарств, которые отпускаются по рецептам бесплатно или со скид-

Дмитрий Катышев, ЦАО Подобный перечень есть в каждой районной поликлинике, и пациент может с ним ознакомиться - это его право.

СПРАВКА МОСКОВСКОГО ДЕПАРТАМЕНТА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Городская поликлиника № 137 обслуживает 27 тыс. взрослых пациентов. Ежедневно врач-эндокринолог (работает на 0,5 ставки) принимает 27-30 человек. Предварительная запись организована на 2 недели вперед. в день приема по 5 талонов выдается в регистратуре поликлиники, осуществляется запись по телефону. На диспансерном учете у эндокринолога состоит 560 больных сахарным диабетом.

Администрация поликлиники ежемесячно проводит встречи с населением, общественными организациями по вопросам медицинской (в том числе консультативно-диагностической) и медикаментозной помощи. 8 апреля главный врач поликлиники Н. Обрезкова выступила по кабельному телевидению и ответила на вопросы жителей района.

ГОЛОВА, СОСУДЫ, ВЕНЫ...

улучшают кровообращение, микроциркуляцию головного мозга, обеспенивают зластичность и прочность кроевносных сосудов. Препарат "Когнобланд" разработан на основе современных научных исследований, не содержит гормонов и искусственных добавок и применяется при:

- Атаросклероза сосудов конечностай и головного мозга
- Инфаркте мискарда и инсульте Гипертонической болезни
- Ишамической болезни сердив
- Вагатососудистой дистонии
- Тромбофлебите и варикозных болезнях

Препарат "Когнобланд" показан людям, страдающим от повышенного внутричерепного давления, головных болей, головокружения. Способствует быстрому восстановлению после перенесенного инфаркта и инсульта, улучшает мозговое способствует растворению кровообращение атеросклеротических бляшек. Применяется также при сосудистых осложнениях сахарного диабета, судорогах, двигательных расстройствах, ревматизме, ослаблении памяти.

Здесь вам помогут вернуть здоровье вашь

Заказать препарат и получить более подробную информожете по т. 106-86-34 (с 10.00 до 20.00 ежедневно). Скид

СОЗДАЕМ ДОМАШНЮЮ АПТЕЧКУ

Человеку без лекарств не обойтись. Каждый может получить травму, может спонтанно открыться носовое кровотечение, у каждого может заболеть голова или зуб, подняться температура или начаться расстройство желудка. В этом случае выручит аптечка. Аптечка должна быть дома, на даче, в машине, не забудьте взять ее с собой на отдых, в поход.

ри острой необходимости вы должны, не теряя времени на дорогу до ближайшей аптеки, извлечь из аптечки то, что поможет вам остановить кровотечение при порезах, ссадинах, носовые кровотечения, обработать порез или ожог, справиться с болью, лихорадкой или симптомами отравления. Человек, страдающий артериальной гипертонией, должен найти среди медикаментов средство, купирующее гипертонический криз, больной бронхиальной астмой - препарат. снимающий бронхоспазм. Иными словами, человек должен суметь оказать себе первую медицинскую помощь на месте. Поэтому в

аптечке стоит иметь необходимый минимум препаратов и перевязочных средств для решения наиболее часто встречающихся проблем.

К обязательному минимуму медикаментов предлагаем относить кровоостанавливающее и антигистаминное средства, антисептический препарат, по одному наименованию - жаропонижающее, болеутоляющее, спазмолитический препарат, адсорбент и средство от лиареи. Список может быть нескончаемым, но размеры аптечки должны призвать к благоразумию и ограничить фантазию. Придумайте для аптечки место. Храните лекарства в сухом, темном, прохладном месте, вдали от батарей центрального отопления. Желательно, чтобы аптечка была легко доступна, но не на виду. Особенно если в доме маленькие дети. И особенно необходимо держать аптечку в недоступном месте, когда в ней есть сильнодействующие средства. Идеально подойдет верхняя полка вашего шкафа или стенки. А чтобы медикаменты не разбрелись по отведенному им пространству, все препараты удобнее хранить в коробке... из-под обуви. При этом у пузырьков и флаконов уменьшаются шансы потеряться в глубине ящика, перевернуться и т.д.

Все лекарственные средства, применение которых не будет играть решающей роли в течение одного-двух дней с момента заболевания, пусть хранятся в ближайшей аптеке. Будем надеяться, не потребуются..

Дай Бог вам здоровья!

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ НА ДАЧЕ, В МАШИНЕ, НА ОТДЫХЕ ОСТАНОВИТ КРОВЬ ЗА 5 СЕКУНД! Уникальный кровоостанавливающий препарат • останавливает кровь предупреждает повторное кровотечение устраняет боль, отеки, наружное воспаление препятствует проникновению вторичной инфекции ускоряет процесс заживления • может применятся при гемофилии не вызывает аллергических реакций Применяется также в стоматологии, отоларингологии, челюстно-лицевой и общей хирургии СПРАШИВАЙТЕ В АПТЕКАХ ГОРОДА Телефон 154-96-24

Страницу подготовила Татьяна ХАРЛАМОВА